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Αξιότιμη κα Υπουργέ 

Ο ΣΚΛΕ χαιρετίζει την άμεση ανταπόκριση του Υπουργείου Εργασίας στις έκτακτες ανάγκες, που ανέκυψαν 

λόγω της πανδημίας Covid -19, με την πρόσληψη επικουρικού προσωπικού για την κάλυψη των ενδεχόμενων 

κενών που θα προκύψουν λόγω των ειδικών αδειών του μόνιμου προσωπικού ή/και της αναρρωτικής άδειας 

που είναι πιθανό να χρειαστεί ικανός αριθμός του προσωπικού των δομών κοινωνικής προστασίας. 

Από τις προβλεπόμενες θέσεις όμως, όπως αυτές ανακοινώθηκαν από κάθε φορέα, με έκπληξη διαπιστώσαμε 

ότι απουσιάζει η ειδικότητα του Κοινωνικού Λειτουργού.  

Ο ρόλος του κοινωνικού λειτουργού στην παρέμβαση στην κρίση είναι καταλυτικός. 

Βασικός σκοπός είναι η παροχή συμβουλευτικής υποστήριξης και καθοδήγησης των ευπαθών ομάδων που 

πλήττονται περισσότερο από την κρίση είτε σε υλικό - οικονομικό επίπεδο (κάλυψη βασικών αναγκών, 

Φτώχεια και συνθήκες αποστέρησης) αλλά κυρίως σε ψυχο-κοινωνικό. 

Ειδικότερα, ο ρόλος του κοινωνικού λειτουργού στην κατάσταση που τώρα βιώνουμε με την πανδημία και οι 

λόγοι που κρίνεται απαραίτητη η στελέχωση όλων των υπηρεσιών  με επικουρικό προσωπικό – κοινωνικούς 

λειτουργούς, συνίστανται μεταξύ άλλων στα κάτωθι: 

1. Χαρτογράφηση αναγκών, αξιολόγηση, σχεδιασμός – επανασχεδιασμός δράσεων κοινωνικής 

υπηρεσίας και εφαρμογή νέων προγραμμάτων με άμεση συμμετοχή σε ομάδα σχεδιασμού και λήψης 

αποφάσεων   

2. Ενημέρωση, Πληροφόρηση, Ευαισθητοποίηση για την πρόληψη (Τηλεφωνική γραμμή, Ομάδες 

Ενημέρωσης) 

3. Συμβουλευτική και ψυχοκοινωνική στήριξη για την ενημέρωση και καθησύχαση των ευπαθών ομάδων 

(αναδόχων /θετών γονέων, άτομα ΑμεΑ) 

4. Εργασία στο πεδίο για την υποστήριξη και ανακούφιση των ευπαθών ομάδων: 

 Καταγραφή των ευπαθών ομάδων που εξυπηρετούνται από τις δομές και τους 

εποπτευόμενους φορείς του Υπουργείου Εργασίας   



 Επισκέψεις κατ’ οίκον, εφόσον πρόκειται για κατεπείγουσες και επιτακτικές ανάγκες και 

παράλληλα διατίθενται τα κατάλληλα μέσα προστασίας. 

 Προγράμματα σε εξατομικευμένη ή ομαδική βάση για τα παιδιά σε ιδρύματα για την άμβλυνση 

των ψυχοκοινωνικών επιπτώσεων από τη διακοπή των σχολείων και τον αυστηρό εγκλεισμό 

τους. Αντίστοιχη εκπόνηση και υλοποίηση δραστηριοτήτων (ατομικών και ομαδικών) και για 

τον ενήλικο πληθυσμό που φιλοξενείται σε δομές κοινωνικής προστασίας καθώς λόγω των 

μέτρων πρέπει να παραμένουν αυστηρά εντός των δομών και στερούνται εξωτερικών 

δραστηριοτήτων και επισκεπτηρίων. 

 Ψυχοκοινωνική υποστήριξη στο λοιπό προσωπικό 

 

Επιπλέον θεωρούμε ότι είναι απαραίτητο να ενισχυθεί άμεσα με Κοινωνικούς Λειτουργούς το Εθνικό Κέντρο 

Κοινωνικής Αλληλεγγύης στις αρμοδιότητες του οποίου σαφώς περιγράφεται και η παρέμβαση στην κρίση. Το 

ΕΚΚΑ έχει την τηλεφωνική γραμμή υποστήριξης 197 στην οποία απευθύνονται κατά κύριο λόγο πολίτες  που 

ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες πληθυσμού, οι οποίοι είναι σημαντικό να λάβουν έγκαιρη υποστήριξη και να 

διασυνδεθούν με τις κατάλληλες υπηρεσίες και δράσεις, ιδιαίτερα αυτές που αναπτύσσονται λόγω της κρίσης.  

Πλέον των ανωτέρω η πρόσληψη  κοινωνικών λειτουργών ως επικουρικό προσωπικό θα διασφαλίσει την 

καλύτερη λειτουργία των δημοσίων υπηρεσιών, αφού θα πρέπει να προβλεφθεί προσωπικό για την κάλυψη 

εκτάκτων αναγκών σε περίπτωση απουσίας προσωπικού λόγω ασθένειας. 

 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση και πληροφορία . 

 

Για την Προσωρινή Διοικούσα Επιτροπή 
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